Le pianure
1)  Sottolinea le parole che completano correttamente le frasi
La pianura Padana è una pianura di origine [permeabile, alluvionale, risorgive].
Nell'alta pianura il terreno è prevalentemente [risorgive, permeabile, alluvionale].
La fascia di confine tra pianura alta e bassa è segnata da numerose [ risorgive, permeabile, alluvionale].  

2)  Sottolinea le parole che completano correttamente le frasi
La Pianura Padana si divide in due aree: la prima, vicino alle montagne, è formata da terreni ghiaiosi e si chiama [bassa pianura, alta pianura, sorgente, delta].
La seconda, più vicina al Po, è costituita da terreni sabbiosi e argillosi e si chiama [delta, bassa pianura, alta pianura, sorgente,].
Per stabilire se un affluente è di destra o di sinistra si voltano le spalle alla [bassa pianura, alta pianura, sorgente, delta].
La foce ramificata di un fiume si chiama foce a [delta, sorgente bassa pianura, alta pianura].

3)  Quali tra questi fiumi sono affluenti di destra del Po?
 A ( Taro

 B ( Panaro

 C ( Adda

 D ( Ticino

 E ( Mincio

 F ( Trebbia

4)  Qual è la causa che determina la fertilità della Pianura Padana?
 A ( L'abbondanza di acqua dovuta ai numerosi fiumi e canali

 B ( Il clima di tipo mediterraneo   

 C ( Le numerose vie di comunicazione   

5)  La pianura Campana ha un'origine
 A ( alluvionale

 B ( di sollevamento

 C ( vulcanica

6)  Il Tavoliere delle Puglie ha un'origine
 A ( alluvionale

 B ( di sollevamento

 C ( vulcanica

7)  Quali tra queste pianure sono scritte al posto sbagliato? 
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 A ( Pianura Padana

 B ( Agro Romano

 C ( Valdarno

 D ( Tavoliere delle Puglie
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